

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y notas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración Temprado, 11.

Viernes 17 de Mayo de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 764

El Gobierno estudiará hoy el proyecto de Ley de Imprenta que se está discutiendo en la Cámara

TEMAS DEL DIA

Otra vez el Estatuto de Tánger

La denuncia del Estatuto de Tánger, que acaba de hacer Inglaterra, da nueva actualidad a un asunto que periódicamente viene a ocupar la atención de España, por atañernos muy de cerca el régimen tangerino en cuyo mantenimiento pone nuestra nación una respetable cantidad de cuidados de todo género, sin que ese gasto redunde en honra ni provecho de España. Esta expresión que acaso resulte demasiado dura, es tan gráfica y significativa que no nos avenimos a retirarla. El caso es que, gracias a la decisión inglesa, vuelve otra vez la oportunidad de que hagamos un comentario sobre el Estatuto tangerino, tan interesante para nosotros; por ello no vamos a renunciar a hacerlo.

Nuestra opinión es que, puesto que vuelve a suscitarse esta cuestión, trate el Gobierno de llevar al ánimo de las otras potencias interesadas el pensamiento de que Tánger es, hoy por hoy, una población española, enclavada dentro del territorio de nuestro mandato y alimentada y robustecida a nuestra costa, aunque al propio tiempo aparezca desplazada de nuestra vera por la internacionalización que elaboraron conjuntamente falsos prejuicios y codicias contrapuestas.

Una larga experiencia viene demostrando que el régimen que disfruta aquella ciudad africana, por la yuxtaposición de las influencias de los mandatarios en aquel «hinterland», viene resultando un sistema, no solamente híbrido, sino hasta nocivo para esas potencias, y mucho más perjudicial para nosotros, que en fin de cuentas somos los que más ponemos en dicho territorio.

Trazamos estas líneas cuando el conde de Romanones se dispone a plantear en el Parlamento este te-

ma, que a su vez fué planteado antes por el Gobierno de Londres. No sabemos qué es lo que Romanones piensa proponer al Gobierno, y ni siquiera si va a limitarse a urgir la solución de este asunto, dejando al arbitrio gubernamental esa misma solución; pero sin aguardar a ese suceso parlamentario, opinamos que nuestros representantes diplomáticos deben poner fin a ese estado de cosas en el cual puede afirmarse que hacemos nosotros casi todo el gasto sin ningún provecho.

Lo mejor, en nuestra opinión, sería presentar este asunto lo mismo que si se tratase de un dilema: o Tánger español, o nada. En el primer caso, sólo habría que agradecer a Inglaterra y a Francia la concesión de un derecho que es nuestro; en cambio, si por una negativa de ese derecho tuvimos que renunciar a Tánger, todo el esfuerzo que con tanto sacrificio se despliega en aquella ciudad, podríamos dedicarlo a Ceuta, imitando en ello lo que ha hecho Francia con Casablanca y Kenitra.

Porque, en fin de cuentas, la importancia de Tánger hay que medirla por su carácter internacional. Si nosotros nos ausentásemos de aquella plaza quedarían sólo Francia e Inglaterra: en cuanto a esta última, bien poco valor tiene la discutida plaza, que ya se sabe no sirve para independizar el Estrecho. Más como Inglaterra no habría de consentir que Tánger se hiciera francés, la decisión española de pedir todo o nada en esta cuestión, mantenida de modo enérgico, daría por resultado la solución del problema a nuestro favor. Porque—la experiencia lo demuestra a menudo—está visto que en lo internacional la energía logra más victorias que la timidez.

Rodrigo de Arriaga

Los radicales—según Guerra del Río—se oponen a su aprobación

Gil Robles recuerda que el proyecto es obra de un ex-ministro radical

Madrid.—A las cuatro y quince de la tarde abre la sesión de la Cámara el presidente, señor Alba.

Desanimación en escaños y tribunas.

En el banco azul los ministros de Obras públicas y Comunicaciones. Aprobada el acta de la sesión anterior se procede a la elección de vicepresidente primero de la Cámara.

Es elegido el ex ministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández, de la Ceda, por 119 votos.

Le votaron, entre otros, los monárquicos y la Lliga, lo cual indica el propósito de ambos partidos de mantenerse en actitud simpatizante con el actual Gobierno.

Tras varios ruegos y preguntas de escaso interés se entra en el orden del día.

Queda aprobado el dictamen de Ley que determina que los periódicos se vendan al precio de quince céntimos a partir del quinto día después de la publicación de esta Ley en la «Caceta». Las suscripciones no serán alteradas en su precio hasta el día primero de Julio.

Continúa la discusión del proyecto de Ley de Imprenta.

El señor López Varela consume un turno contra la totalidad del dictamen y lo combate enérgicamente.

El señor Maebtu combate también el dictamen pero éste desde un punto de vista diametralmente opuesto, pues basa su oposición en el criterio de que el dictamen es demasiado benigno.

El señor Irujo consume otro turno en contra de la totalidad.

Rectifica el señor Barcia. Insiste en que es inútil este debate y pide que se retire el dictamen.

Dice que los mismos radicales se oponen a su aprobación.

El señor Guerra del Río: Hace tres meses que acordamos oponernos.

El señor Iglesias (Emiliano): El partido radical se opone a todo cuanto signifique coartar la libre emisión del pensamiento.

El señor Pellicena, rectifica.

El señor Martínez Moya dice que la Comisión aceptará las enmiendas que mejoren el proyecto.

El señor Alba: Acaso convendría decir que el dictamen es susceptible de modificaciones.

El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, interviene en el debate.

Considera beneficioso que se haya dado lugar a oír los distintos criterios antes y ocurre ahora. De nada valen las sátiras, las admoniciones, las risas y la indignación de los ciudadanos. ¿Será quizá porque, entre los políticos españoles, ninguno está especialmente preparado para nada?

Cid ha sido uno de los mejores ministros de la República. Inteligente, trabajador, celoso de la autoridad del cargo, digno y honesto en su conducta pública. Este último rasgo de buen sentido le realiza aún más. Señalémosle al aprecio de los ciudadanos y al rencor de los audaces que hacen cueca de la administración del país.

W. Fernández Flórez

terios de los diversos sectores de la Cámara?

Creo—dice—que se debe garantizar los derechos de la Prensa decente, separándola de la otra clase de Prensa.

Pide que se suspenda la sesión para que la Comisión y el Gobierno se pongan de acuerdo.

Así se acuerda y la sesión se suspende a las siete y cuarenta de la tarde.

Al reanudarse la sesión, el señor Alba anuncia que el Gobierno examinará el proyecto y lo traerá después a la Cámara.

COMENTARIOS EN

LOS PASILLOS

Madrid.—La suspensión de la sesión dió lugar a diversos comentarios.

Los diputados de la Ceda se mostraban algo disgustados porque se prolongara la discusión de totalidad del dictamen de Ley de Prensa, cuando todas las opiniones expuestas eran contrarias a él.

El señor Gil Robles conferenció entonces con el ministro de Gobernación, señor Portela Valladares, y después con el presidente de la Cámara, señor Alba, y consecuencia de estas entrevistas fué la intervención del señor Portela Valladares y la suspensión de la sesión.

Al terminar esta el señor Gil Robles dijo que el proyecto de Ley de Prensa no se retira y que mañana lo estudiará el Gobierno.

Además—dijo el señor Gil Robles—conviene hacer constar que se trata de un proyecto de Ley presentado por un ministro radical.

Por su parte el señor Portela Valladares cree que el proyecto será retirado para hacer una Ley que no despierte enojos.

El señor Guerra del Río, enterado de que el señor Gil Robles había dicho que el proyecto de Ley de Imprenta lo había redactado un ministro radical, dijo:

—En efecto; así es. Pero cuando lo presenté ya se le dijo que el partido iba en contra de los principios que se mantienen en dicho proyecto.

El conde de Romanones decía que a su juicio no hay más camino que retirar el proyecto. Cree que las cuestiones internacionales deben ventilarse en la Prensa, porque ella es la que hace ambiente nacional.

EL PROYECTO PARA COM-

BATIR EL PARO OBRERO

Madrid.—Hoy se reunió la Comisión que entiende en el proyecto de Ley contra el paro involuntario.

Los radicales quieren que predomine el proyecto del señor Guerra del Río y parece que se proponen mantenerlo en la Cámara como voto particular al dictamen.

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040. MADRID

Un epistolario

Con motivo del «Viaje del Parnaso» de Cervantes, editado por Rodríguez Marín, publiqué hace días un artículo—en el cual, por cierto cayeron varias erratas totalmente perturbadoras del sentido y de la sintaxis—, y hoy tengo que referirme a otro libro del insigne erudito. Es el «Epistolario de Menéndez Pelayo y Rodríguez Marín (1891-1912)».

La publicación de epistolarios, como la de memorias, ha sido cosa muy descuidada en España, aunque de algún tiempo a esta parte merezca mayor atención. Y sin embargo, nada de mayor interés, no ya solo para el conocimiento íntimo de cada autor, sino para la ilustración de cosas a él ajenas. De haberse conservado por ejemplo, las cartas que a Nuñez de Arce escribieron algunos poetas americanos, se demostraría fácilmente la influencia, hoy desconocida o negada, que el autor de «Gritos del combate» ejerció en los propulsores del movimiento modernista.

Si los corresponsales son dos hombres como Menéndez Pelayo y Rodríguez Marín, dicho se está que el interés sube de punto. El «Epistolario» a que ahora me refiero encierra, a vueltas de otros mil particulares, una sima nutrida de noticias sobre la labor literaria de ambos escritores en el espacio de veinte años. La génesis de sus obras, las vicisitudes por que pasó su publicación, aparecen en esas cartas perfectamente reflejadas. Rodríguez Marín envía a Menéndez Pelayo los manuscritos, pruebas o capillas de sus libros y el gran montañas, con aquella mirada de águila que no reconoció igual, abarcaba rápidamente su conjunto y pormenores y señalaba sus excelencias. Una palabra de don Marcelino equivalía a toda una explicación didáctica.

Algunas de las más notables obras de Rodríguez Marín—«Luis Barahona de Soto», «El Loaysa» de «El celoso extremeño», «Pedro Espinosa» la edición de «Rinconete y Cortadillo», etc.—, se produjeron en estos años, y sobre todas ellas tuvo Menéndez Pelayo algo bueno y algo en comistático que decir. Igualmente de los libros de poesías. «El arte—decía refiriéndose a «Ciento y un sonetos»—es igual en todos, y la lengua me parece digna del siglo XVI. Cualquiera de los mejores ingenios que colaboraron en las «Flores de postas ilustradas» se holgaría hoy, si viviera, en poner su nombre al pie de tan gentiles inspiraciones. Hace mucho tiempo que no he leído sonetos castellanos que me satisfagan tanto, ni que recuerden en tanto grado los de buen tiempo».

Encierran las cartas, naturalmente, numerosas noticias de carácter particular, no por ello menos interesantes; aunque ya Rodríguez Marín advierte que ha sustituido «con renglones de punto aquellos pasajes de este «Epistolario», cuyos conceptos podrían molestar a personas que aun vivan». No era Menéndez Pelayo hombre que ocultara sus sentimientos ni sus impulsos, antes al contrario dejábase llevar de arrebatos infantiles, y así se explican, como dice Rodríguez Marín, «los enfados y enojos que a veces, como niño que no logra poseer el juguete que se le antojó, tomaba por cosas que para su gran talento y para su gran modestia debían haber sido in-

significantes y baladfas». Aleccionadas son también—si estas lecciones no se repitieran diariamente en España—, las relaciones de Rodríguez Marín con Moret, y sobre todo las cartas que le escribió.

Síguese en el «Epistolario», entre otras cosas, la larga tramitación que sufrió la publicación de las «Obras» de Quevedo por la Sociedad de bibliófilos andaluces. Ni Menéndez Pelayo ni Rodríguez Marín pudieron hacer más de lo que hicieron; pero, así y todo, costó trabajo llegar a la terminación del segundo tomo. En tanto las prensas sudaban—y siguen sudando—una porción de inútiles capicías. Como deplorable episodio aparece también en las cartas, entre sentidas lamentaciones de ambos amigos, la venta a los Estados Unidos de la magnífica biblioteca del marqués de Jerez de los Caballeros. «Y para colmo de aflicción—escribía Menéndez Pelayo en Noviembre de 1900—llegan a mi oído rumores, que no creo y que enérgicamente he desmentido, de que nuestro amigo el marqués de Jerez trata de enajenar o ha enajenado ya su singular y maravillosa colección de libros de literatura española. Mayor desastre y más irremediable sería éste que los de Cavite y Santiago de Cuba, y pido a Dios que no se confirme; aunque voy pensando que Dios nos ha dejado de su mano». Un año después, Rodríguez Marín confirma a don Marcelino la consumación de la venta, en 600.000 francos, y le dice: «Como quien presencia la muerte y entierro de una persona querida, así he presenciado ya, de un mes a esta parte, la faena de encasillar los libros y papeles que fueron del marqués».

No he de ocultar la honda satisfacción que me ha producido verme mencionado por el maestro inolvidable, en una de sus cartas a Rodríguez Marín, con motivo de uno de mis primeros libros, y cuando yo sé lo era conocido por la publicación de versos más o menos ligeros. An dando el tiempo, le debí atenciones y públicos refrendos, que constituyen acaso mi único orgullo. Fue yo de los pocos a quienes en Santander dejaba, como él decía, «las llaves de su biblioteca». ¡Horas felices las pasadas en la soledad de aquel santuario del libro, muy cerca del despacho en que el maestro, entre un inmenso montón de papeles, iba preparando sus obras!

Dice Rodríguez Marín, en el prólogo al libro de que hablo, que «leyendo las cartas de don Marcelino reproducidas en el presente epistolario se le conocerá mejor que hasta ahora como hombre sumamente sencillo y bondadoso». Cierto; y lo mismo vendrán a saber de Rodríguez Marín los que no lo sepan ya, como lo sabemos muchos. Bondad y saber. ¿Hay nada más envidiable?

Narciso Alonso Cortés

Suma anterior. 750'00

RECIBIDO EN EL BANCO DE ARAGON

Círculo de Recreo Turulense.

Suma y sigue. 800'00

Suma anterior. 750'00

RECIBIDO EN EL BANCO DE ARAGON

Círculo de Recreo Turulense.

Suma y sigue. 800'00

Suma anterior. 750'00

RECIBIDO EN EL BANCO DE ARAGON

Círculo de Recreo Turulense.

Suma y sigue. 800'00

Sincero elogio a un ministro agrario

Bajo el título de «UN CASO RARO» publica en el prestigioso diario madrileño «A B C» el ilustre escritor Wenceslao Fernández Flórez, el siguiente artículo:

Oficialmente no se ha dicho nada. Y nada se podía decir, porque no convenía que el hecho se citase como ejemplar. Pero es lo cierto que, durante la tramitación de la pasada crisis, el señor Martínez de Velasco, jefe del Partido Agrario, ofreció una cartera a don José María Cid.

—¿La de Obras públicas?—inquirió el ex ministro.

—No; la de Obras públicas se la reservan los radicales. Pero ella usted entre las dos que nos corresponden.

Entonces el señor Cid pronunció estas increíbles palabras:

—Durante el tiempo que regé el ministerio de Obras públicas, me enteré de sus problemas y de sus necesidades y estudié las soluciones posibles. Creo estar más capacitado hoy para esa cartera que para cualquier otra. Y no tengo el menor deseo de saltar, como un pájaro, de una en otra rama de la administración, para que la gente suponga que, en vez de interesarme el servi-

cio de mi patria me importa tan sólo la categoría de ministro.

El señor Martínez de Velasco parpadeó. Nunca había escuchado nada parecido. Se lo contó a Lerroux. Lerroux no quería creerlo.

—Al menos—suplicó, que no se entere Marraco.

Y así fué como Cid se quedó alegremente sin cartera.

¿Dónde encontrar en España doce hombres más que tengan este concepto de la política, para formar con ellos el Ministerio ideal? ¿Recuerdan ustedes algún caso análogo? Al político le es igual esta o la otra labor, esta o la otra cartera. Tiene la audacia de suponer que ser político—esto es: caciquear en un distrito, obtener un acta, pronunciar discursos insubstanciales—les imbuye toda la ciencia. Un Lara, ayuno en materias de economía, acepta como la cosa más natural la dirección de la Hacienda. En las crisis parciales, en eso que se llama «reorganización de un Gabinete», los ministros cambian de departamento como se puede cambiar de sillitas alrededor de una mesa. En el actual Gobierno hay un señor que, después de fracasar en una cartera y de pasar apagada y fugazmente por otra de actividades incongruentes con la anterior, se hace cargo de una tercera, para la que nunca se supo que reuniera condiciones. Aquí se siembran cargos, como se abre una piñata sobre los bailarines de un carnaval. Esto ocu-

rría antes y ocurre ahora. De nada valen las sátiras, las admoniciones, las risas y la indignación de los ciudadanos. ¿Será quizá porque, entre los políticos españoles, ninguno está especialmente preparado para nada?

Cid ha sido uno de los mejores ministros de la República. Inteligente, trabajador, celoso de la autoridad del cargo, digno y honesto en su conducta pública. Este último rasgo de buen sentido le realiza aún más. Señalémosle al aprecio de los ciudadanos y al rencor de los audaces que hacen cueca de la administración del país.

W. Fernández Flórez

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron: De Calatayud, don Joaquín Gimeno. De Valencia, don Jaime Janer. De Montalbán, don Ramón Laren. De Madrid, don Antonio Sánchez y don Jesús Varela. De Calatayud, don Ricardo Pintado.

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Teruel

En armonía con lo dispuesto por la Orden de 29 de abril último (Gaceta del 30), la Junta de Autoridades de Instrucción pública, acordó en sesión celebrada en el día de hoy hacer una convocatoria especial, para cubrir plazas de suplentes de los maestros nacionales, que tengan una remuneración inferior al sueldo de entrada o duración que no exceda de tres meses.

Estas plazas serán provistas con los aspirantes que lo soliciten, independientemente de las listas para interinidades y sustituciones, cuya formación regula el Decreto de 20 de diciembre de 1934 y que publicó esta Sección en 20 de enero del corriente año. La preferencia para el nombramiento será la residencia en la localidad de la vacante y el mayor tiempo de servicios en interinidades y suplencias, estando obligados los solicitantes que sean nombrados a desempeñar la escuela, perdiendo en caso contrario, el número en la lista de dichas interinidades. Los maestros que desempeñen estas plazas de suplentes seguirán figurando en las listas de interinos con el número que les corresponda, no contándose dichos nombramientos a los efectos de consumir sus derechos en las mismas.

Y a tal efecto, se abre un plazo que terminará el día 25 del actual, para que puedan solicitar las mencionadas plazas los maestros que lo deseen. Si figuran en la lista de interinidades que se ha citado, bastará con oficio dirigido al jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, en el que, además de la petición, harán constar el número que se les adjudicó en aquella y si en la misma no figuran, lo solicitarán por instancia y copia del título de maestro o del certificado de haber hecho el depósito, advirtiendo a estos últimos que ellos serán nombrados cuando no haya solicitantes de los primeros.

Teruel, 15 de Mayo de 1935. El jefe de la Sección, Ramira Navarro

Para las próximas ferias y fiestas de San Fernando

Las cantidades aportadas a la suscripción son:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior (6,028'50), Casino Turolense (100'00), Andrés Teruel (25'00), Manuel Guerricabeytia (15'00), Círculo Mercantil (50'00), Bautista Zuriaga (15'00), Pedro Vicente (10'00), Manuel Civera (15'00), Antonio Navarro (10'00), Manuel Medina (5'00), Suma y sigue (6,273'50).

Advertisement for 'Fresas y Fresones' (Strawberries and Raspberries) at 'FRUTERIA de la Calle de JOAQUIN COSTA, n.º 25'.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Don Mariano Vicente, ingeniero segundo jefe de la sexta División de Estudios y Construcción de ferrocarriles; señor ingeniero de Minas; don Nicolás Monerde, agente de negocios; don José Alfaro, ingeniero de Minas; don Juan González; don José Mafcas; señores presidente y secretario de la Comisión de Fiestas de este Ayuntamiento; señor Inspector de Higiene Pecuaria.

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos.—Isaac Beltrán Espallargas, hijo de Isaac y Trinidad, Prudencio Galve Bellido, de Agustín y Miguela. Defunción.—José Polo Arnau, de 16 años de edad, soltero, a consecuencia de meningitis. San Sebastián, 53.

INSTRUCCION PUBLICA

Plazas de maestras vacantes en esta provincia conforme anunciamos en el número anterior.

- Número de orden, 1. localidad, Ababuj; Ayuntamiento, Ababuj; cla se escuela, unitaria; censo, 373 habitantes. 2. Abejuela; Abejuela, unitaria; 597. 3. Aguilar del Alfambra; Aguilar del Alfambra, unitaria; 494. 4. Alcañe; Alcañe, unitaria; 967. 5. Alcotas; Manzanera, mixta; 208. 6. Alobras; Alobras, unitaria; 449. 7. Bádenas; Bádenas, unitaria; 326. 8. Bañón; Bañón, unitaria; 766. 9. Bueña; Bueña, unitaria; 439. 10. Calomarde; Calomarde, unitaria; 377. 11. Campo (El); Vilel, mixta; 43. 12. Cantavieja; Cantavieja, unitaria; 1.866. 13. Cañada de Benatanduz; Cañada de Benatanduz, unitaria; 490. 14. Cañizar del Olivar; Cañizar del Olivar, unitaria; 385. 15. Cascante del Río; Cascante del Río, unitaria; 584. 16. Castejón de Tornos; Castejón de Tornos, unitaria; 537. 17. Castel de Cabra; Castel de Cabra, unitaria; 548. 18. Castellar (El); Castellar, (El), unitaria; 471. 19. Cirujeda; Cirujeda, unitaria; 309. 20. Colladico (El); Piedrahita; mixta; 132. 21. Collados; Valverde, mixta; 141. 22. Cortes de Aragón; Cortes de Aragón, unitaria; 537. 23. Cuba (La); Cuba (La), unitaria; 339. 24. Cuevas de Almudén; Cuevas de Almudén, unitaria; 251. 25. Dueñas (Las); Arcos, mixta; 117. 26. Ejulve; Ejulve, unitaria número 1; 1.139. 27. Escucha; Escucha, unitaria; 520. 28. Formiche Bajo; Formiche Bajo, unitaria; 357. 29. Fórnols; Fórnols, unitaria; 739. 30. Fuentespalda; Fuentespalda, unitaria; 825. (N. de la R.—En el próximo número insertaremos las restantes vacantes de maestras).

Y a tal efecto, se abre un plazo que terminará el día 25 del actual, para que puedan solicitar las mencionadas plazas los maestros que lo deseen. Si figuran en la lista de interinidades que se ha citado, bastará con oficio dirigido al jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, en el que, además de la petición, harán constar el número que se les adjudicó en aquella y si en la misma no figuran, lo solicitarán por instancia y copia del título de maestro o del certificado de haber hecho el depósito, advirtiendo a estos últimos que ellos serán nombrados cuando no haya solicitantes de los primeros.

Teruel, 15 de Mayo de 1935. El jefe de la Sección, Ramira Navarro

Para las próximas ferias y fiestas de San Fernando

Las cantidades aportadas a la suscripción son:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Suma anterior (6,028'50), Casino Turolense (100'00), Andrés Teruel (25'00), Manuel Guerricabeytia (15'00), Círculo Mercantil (50'00), Bautista Zuriaga (15'00), Pedro Vicente (10'00), Manuel Civera (15'00), Antonio Navarro (10'00), Manuel Medina (5'00), Suma y sigue (6,273'50).

Advertisement for 'Fresas y Fresones' (Strawberries and Raspberries) at 'FRUTERIA de la Calle de JOAQUIN COSTA, n.º 25'.

De la vida local y provincial

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santos Pascual Bailón, Bruno, obispo, Aquilino y Víctor.

Santos de mañana.—San Félix de Cantalicio y Santa Claudia, mártir.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Mayo en la Iglesia del Salvador

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición de S. D. M.

Misas a hora fija: Catedral.—Misas a las nueve, rezada; nueve y media la mayor, y a las once en la capilla de los Desamparados.

San Andrés.—Misas a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misa a las siete y media y ocho.

Santa Teresa.—Misas a las cinco y media, siete y ocho.

Santiago.—Misa a las seis y media.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro.—Misas a las siete y media y a las ocho.

San Miguel.—Misas a las ocho.

La Merced.—Misas a las ocho.

MES DE MAYO

Siguen los Cultos que la Corte de María dedica a la Madre del Amor Hermoso durante el mes de Mayo en la Iglesia de Santa Teresa según el siguiente programa:

Todos los días del mes, a las siete de la mañana, se celebrará una Misa rezada, durante la cual se hará breve lectura espiritual.

A las seis y media de la tarde, se dará principio al ejercicio con el Santo Rosario, después se cantará un motete o Salve, seguirá la lectura del ejercicio propio del mes, y a continuación se explicará, breve y sencillamente, alguna parte de la Doctrina Cristiana, terminando con las flores y la despedida de la Virgen.

Tanto la Santa Misa, como el ejercicio de la tarde, se aplicará, cada uno de los días del mes, por las personas que lo soliciten y contribuyan a la vez con sus limosnas a la celebración de estos cultos.

NOVENARIO A SANTA RITA

Según nuestras noticias, los devotos de Santa Rita de Casia, le dedican un solemne novenario como en años anteriores en la Iglesia capítular del Salvador, desde el día 18 al 26 del presente mes, en el cual se celebrará misa a las 7'30 y por la tarde, lectura de la novena, selve y gozos por la capilla de la Catedral, cuyo ejercicio dará principio a las siete y cuarto.

El último día de la novena habrá sermón en el ejercicio de la tarde.

EL TIEMPO

Como el viento Norte reinó ayer, la temperatura no pudo resultar más fría puesto que la mínima registrada fué la de 2'4 grados sobre cero.

La máxima fué de once grados tan solo, y eso que por la tarde lució el sol.

Parece ser que el viento se ha llevado las nubes de agua, pero sin embargo el barómetro continúa señalando lluvia.

Ingeniero agrónomo, 2.493'50.

Doña Andrea Andrés, 3.615'41.

DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales.

Por aportación forzosa: Castelvital, 70'85 pesetas.

Programa oficial de las Ferias y Fiestas de San Fernando

Anoche se reunió en el Ayuntamiento la Comisión que integra la de Ferias y Fiestas y que fué nombrada para la organización de los festejos que con tal motivo han de celebrarse en esta población del 29 del actual al 4 de Junio.

El programa oficial, pues, es el siguiente:

Día 29.—A las nueve de la noche inauguración de las ferias con una gran traca en colores que, partiendo del paseo de Galán y García Hernández terminará en la plaza de Domingo Gascón. A la misma hora, la laureada banda de música de Castellón de la Plana recorrerá las principales calles de la población.

Día 30.—A las doce de la mañana, en el salón de Actos públicos del excelentísimo Ayuntamiento, gran Fiesta de Caridad con donativos en efectivo, organizada por el Patronato Local del Homenaje a la Vejez y patrocinada por el excelentísimo Ayuntamiento, cuyo festival será amenizado por la renombrada banda de Castellón.

A las cuatro y media de la tarde gran corrida de toros de la ganadería de doña María Montalvo para los diestros Nicanor Villalta, Armillita Chico y Domingo Ortega, celebrándose al final un brillante desfile por el Viaducto, Rondas, calle de Joaquín Costa y plaza de Carlos Castel.

De siete a nueve de la noche, en la Glorieta de Galán y Castillo, gran concierto musical por la mencionada banda de música.

Día 31.—Por la mañana, salida de los Gigantes y Cabezudos acompañados de los dulzaineros, recorriendo las calles y plazas de la población.

De once a una de la tarde, concierto musical, a cargo de la banda de Castellón, en la plaza de Carlos Castel.

A las cuatro y media de la tarde gran festival taurino-cómico-musical con la presentación del Espectáculo Universal, creación de Llaplase y con intervención del bailarín Harri Flemming.

De siete y media a nueve y media de la noche, la referida banda dará un selecto concierto en los terrenos de la Feria.

Día 1.º de Junio.—De once a una de la tarde, concierto por dicha música de Castellón en la plaza de Carlos Castel.

A las cuatro y media de la tarde, grandioso festival de Jota en la plaza de Toros con intervención de los mejores cantadores y balladores de la región y concierto por la repetida banda.

A las diez de la noche, gran castillo de fuegos artificiales al otro lado del Viaducto.

Día 2.—A las diez de la mañana, saldrán del Viaducto los participantes en la carrera de bicicletas, cuyo recorrido comprende Teruel-Sarrión Teruel.

De once a una de la tarde, concierto en la plaza de Carlos Castel por la música de Castellón.

Durante las mismas horas, la comparsa de Gigantes y Cabezudos recorrerá las calles de la ciudad. A las cuatro y media de la tarde, gran novillada con reses de Parladé para los novilleros Cirujeda, Niño de la Estrella y Mariano García.

De siete a nueve de la noche, concierto por dicha banda castellonense en la Glorieta de Galán y Castillo.

Día 3.—A las cuatro y media de la tarde, gran partido de fútbol entre el «Cuenca S. C.» y «Rápido Turulense».

A las diez de la noche, segundo castillo de fuegos artificiales en la Ronda del 4 de Agosto.

Día 4.—A las seis y media de la tarde, salida, desde el Viaducto, de los participantes en la carrera pedestre, cuyo itinerario se anuncia en programas.

A las diez de la noche, gran traca final.

Como puede verse, la Comisión de Ferias y Fiestas ha procurado confeccionar un programa de festejos que dentro de su modestia resulta aceptable, teniendo en cuenta los medios económicos con que dicha Comisión se ve precisada a actuar.

De los referidos festejos, el más grande, el que verdaderamente ha de llamar la atención del vecindario turolense, es la actuación de la laureada banda de música de Castellón.

De todos los amantes de la música es conocida la fama de dicha institución y por tanto huelga hacer elogios que todos, absolutamente todos los turolenses han de hacer tan pronto como escuchen el primer concierto de dicha Banda.

Sabemos que los componentes de la misma vienen dispuestos a complacernos y que por eso mismo y cuando ayer se estaba tratando del contrato dieron, desinteresadamente, una fecha más a fin de que el pueblo de Teruel pueda oírle repetidamente.

Nos felicitamos de que en las próximas ferias podamos escuchar a tan excelentes músicos y estamos seguros de que ellos han de marchar de Teruel verdaderamente satisfechos.

De la provincia

(Referencias oficiales tomadas de los partes facilitados en el Gobierno civil)

Utrillas

HOMBRE MUERTO AL CAER DE UNA CABALLERIA

El vecino Manuel Palomar Gascón, de 66 años de edad, regresaba, montado en una caballería, desde unas fincas de su propiedad al cruzar un pequeño reguero existente en el camino enclavado en la partida Los Chopos, y sin duda alguna debido a un brusco movimiento del animal, el jinete se vino a tierra, recibiendo tan fuerte golpe que sufrió la fractura del cráneo.

Su muerte fué instantánea. Personado el Juzgado en el lugar del suceso, ordenó el levantamiento del cadáver.

Gea

MUJER MUERTA AL SER ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

En el kilómetro 16 de la carretera de Caudé a El Pobo, el automóvil-correo de la empresa Zuriaga, conducido por el chófer Julián Pérez Delgado, atropelló a la anciana de 78 años de edad Teresa Lligros Blasco, natural del barrio de Villespasa (Teruel), y mandadera en el convento de monjas de esta localidad.

Trasladada para ser auxiliada, falleció tres horas después de ocurrido el suceso.

Montalbán

DETENIDO

Por orden del Juzgado y para que cumpla una pena impuesta por lesiones, ha sido detenido el vecino de Martín del Río, Castor Domingo Luengo.

DEPORTES

FUTBOL

Tal como está el tiempo, no sabemos si el próximo domingo podrá celebrarse el interesante encuentro entre el equipo de Alcala y el Rápido.

Como este partido es muy esperado por la afición local y además los directivos de ambas entidades contendientes quieren tenga lugar en un día de buen tiempo para que la afición turolense pueda presenciarlo, si hoy continúa el mal tiempo será suspendido para otro día.

CICLISMO

Sabemos que don José Ríos, conocido deportista turolense y acreditado comerciante de esta plaza, ha ofrecido a los organizadores de la carrera ciclista del próximo día 2 de Junio una hermosa copa y una importante prima para el corredor que antes corone la cuesta del Puerto.

Aplaudimos el deportivismo del señor Ríos y esperamos conocer otros ofrecimientos de diferentes señores a fin de darles la publicidad que estos actos merecen.

De la última etapa de la I Vuelta Ciclista a España tomamos el siguiente detalle:

«Ante las incansables aclamaciones de la multitud reunida en la Casa de Campo, Mariano Cañardo, minutos después de la llegada, hubo de acercarse al micrófono y pronunciar unas palabras.

Fueron las siguientes: «Un abrazo a todos los españoles. Muy agradecido a toda la afición de España, porque me ha alentado constantemente. Mi interés hubiera sido ganar la etapa de Zamora a Madrid, pero no ha podido ser porque el vencedor es un gran corredor y un gran adversario. Y nada más.»

1.000 pesetas mensuales

ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado 12.137. MADRID

R. OBON-SIERRA Garganta-nariz-oido

Coso, 110-Tel. 46-39.-Zaragoza Consulta en TERUEL: Días 25 y 26 de Mayo ARAGON HOTEL

Pérdida de una rueda de auto

Teruel se ha perdido una rueda Fiat 509 y se tiene casi la seguridad haberla perdido de Sarrión a Teruel. Se ruega la devolución de dicha rueda al Hotel España, donde se gratificará al que la presente con 50 pesetas.

Lea usted

ACCION

Casimira Bejarano Muñoz

Cafés tostados marca

«La Escalinata»

Tocino salado a 2'80 ptas. k.

Tocino fresco a 2'30 ptas. k.

El aviador Juan Ignacio Pombo inicia su raid España-Méjico en avioneta desde Tablada

Salió de dicho aeropuerto ayer a las seis de la madrugada

A las once y media aterrizó en Agadir y por la tarde marchó a Ifni

Cubrió la tercera parte del recorrido Sevilla-Dakar

Barcelona.—Hoy se han posesionado de sus cargos los consejeros de la Generalidad afiliados a la Ceda.

POMBO LLEGA A AGADIR

Sevilla.—El aviador don Juan Ignacio Pombo emprendió hoy la primera etapa de su raid España-Méjico.

Salió el aviador Pombo a las seis de la madrugada del aeródromo de Tablada.

Por la tarde se recibió una comunicación por radio dando cuenta de que el aviador Pombo aterrizó a las once y media de la mañana en Agadir, a unos 250 kilómetros de Ifni.

Esta tarde el señor Pombo se trasladó a Ifni.

Como proyectaba cubrir la etapa Sevilla-Dakar, el señor Pombo ha cubierto solamente una tercera parte del recorrido calculado para la etapa inicial.

Se cree que el aterrizaje ha debido de obedecer al mal tiempo reinante.

REGRESA EL GENERAL GODED A PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Procedente de Madrid ha regresado a esta capital el general Goded.

Seguidamente se ha posesionado del mando.

POR ESCARNIO A LA RELIGION

Bilbao.—Ha sido condenado a cinco meses de arresto el ex concejal de este Ayuntamiento señor Garblau, procesado por escarnio a la Religión.

ASALTO A UN CORTIJO

Córdoba.—En un cortijo existen tres en las inmediaciones de Cabra tres desconocidos manlataron y amordazaron a dos mujeres, hirieron al cortijero y se llevaron 900 pesetas.

IMPORTANTE HALLAZGO ARQUEOLOGICO

Cartagena.—En el paraje La Aljorra, término municipal de Cartagena, un campesino encontró restos de cerámica y otros objetos que parecen datar de la época de la dominación romana.

Fueros hallados en una galería, cuya extensión se ignora, por hallar se cegada, y que tiene habitaciones a la derecha y a la izquierda.

El alcalde ha ordenado al arquitecto arqueólogo municipal que se efectúen excavaciones y se levante plano.

Se cree que se trata de una quinta de los primeros tiempos del Cristianismo.

TORMENTA

San Fernando.—Durante el temporal que se desencadenó esta madrugada cayó una chispa en la finca denominada Ventorrillo del Corral. El vecino de la misma, Francisco Lozano García, resultó herido de gravedad.

POR CUESTIONES DEL OFICIO

Jaén.—Por rivalidades de oficio rieron Salustiano Martínez Espino y Pedro Bateta Gómez. Este resultó con lesiones graves. La mujer del lesionado sufre una

herida producida al querer separar a los contendientes.

HOMENAJE A LA GUARDIA CIVIL

Segovia.—La Comisión gestora provincial acordó, interpretando el sentir de la provincia, rendir homenaje a la Guardia civil.

Se dirigió a los Ayuntamientos para que contribuyan a costear la bandera que se entregará a la Benemérita en una lista solemne.

Los Ayuntamientos contribuirán con cuotas de cinco pesetas como mínimo y veinticinco como máximo.

En todos los pueblos se abrirán suscripciones en favor del homenaje para que éste tenga verdadero carácter popular.

TRANQUILIDAD EN IFNI

Tetuán.—El gobernador de Ifni informa que la situación en el territorio es tranquila y que constantemente se celebran actos de confraternidad hispanofrancesa.

Días pasados llegó una escuadrilla de aviones franceses para visitar a nuestros aviadores. Los extranjeros fueron agasajados espléndidamente.

VAN CAYENDO EN PODER LOS PRESOS FUGADOS DE LA CARCEL DE GIJON

Oviedo.—Como resultado de las diligencias que se venían practicando en relación con la fuga de los presos, hecho ocurrido ayer en Gijón, llegó a conocimiento del comandante de Asalto señor Caballero, que los fugitivos se habían internado en los montes de Pola de Siero y Moreña, en vista de lo cual ordenó que dos tenientes, al mando de sendos pelotones, dieran una batida por los pueblos de los referidos Concejos.

Estos pelotones se enteraron del lugar en que se hallaban tres de los fugados y salieron en su busca.

Llegados al monte, avistaron a tres sujetos, los cuales, tan pronto vieron a la fuerza, emprendieron veloz huida.

Los agentes de la autoridad dieron voces de alto, que no fueron suficientes para contener la fuga de los sospechosos.

Antes que desaparecieran de la vista de los guardias, éstos dispararon varios tiros al aire para amedrantarlos. Entonces uno de ellos se separó de los otros dos y se internó en la boca del túnel San Pedro mientras los otros se arrojaban por un barranco.

Algunos guardias continuaron persiguiendo a estos últimos mientras otros penetraban en el túnel, logrando capturar al perseguido, el cual resultó ser Aquilino Díaz Mollada (a) Puño de Hierro, de 30 años.

Este individuo ha llegado esta noche a Oviedo, donde ha quedado detenido en el cuartel, siendo sometido a un interrogatorio. Parece que ha hecho un minucioso relato de la forma en que se produjo la fuga de la cárcel, confirmando en todo las referencias oficiales.

También ha facilitado datos importantes, sobre los que se guarda gran reserva.

A las doce y media fué detenido en Pola de Siero, Edelmiro Grana López, que antes de rendirse sostuvo un tiroteo con la fuerza.

Le acompañaba Cándido Ortea,

Por ahora-dice Lerroux-no habrá combinación de gobernadores

Los encargados de surtidores de gasolina solicitan medios de defensa

El ministro de Hacienda ha recibido ya algunos presupuestos parciales

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, permaneció esta mañana en la Presidencia hasta la una y media de la tarde.

Allí recibió la visita de los ministros señores Rocha y Portela Valladares.

Al salir, el señor Lerroux dijo a preguntas de los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés político que poder comunicarles.

LA DEFENSA DE LOS ENCARGADOS DE SURTI DORES DE GASOLINA

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación recibió hoy la visita de una comisión representante de la Agrupación de Agentes y Expendedores de la Campa e Industrias del Automóvil, que solicitó que a los encargados de los surtidores de gasolina se les autorice el uso de armas durante las horas de servicio a fin de defenderse contra las atracciones, ante la reiteración de esta clase de delitos de la que son víctimas dichos encargados.

El subsecretario dijo que el ministro resolverá este asunto rápidamente.

LA LEY DE PRESUPUESTOS

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, dijo a los periodistas esta mañana que ha comenzado a recibir algunos presupuestos parciales.

Con ellos a la vista—añadió el ministro—me propongo redactar un proyecto de Ley de restricciones y no de autorizaciones, como equivoca cadamente se ha dicho por algunos periódicos.

TOMA DE POSESION

Madrid.—Hoy se posesionó de su cargo el subsecretario del Ministerio del Trabajo, señor Ayats.

Al acto de la toma de posesión asistió el ministro señor Salmón.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid.—En una de las secciones del Congreso se reunió nuevamente hoy la minoría socialista.

CONSEJO DE GUERRA

Gijón.—Se celebró Consejo de guerra contra veinticinco procesados, relación que empieza por Emilio Seguro y termina con Ángel Díaz López, acusados de rebelión militar.

Después de la prueba testifical, el fiscal pide para los siete primeros la pena de reclusión perpetua y para los restantes doce años y un día.

La defensa solicita la pena de doce años a los primeros y a los demás que se les absuelva. A las cinco y media el Tribunal se retiró a deliberar.

PARA LA RECONSTRUCCION DE OVIEDO

Oviedo.—El coronel señor Aranda

El vicepresidente señor Negrín presentó la dimisión del cargo.

Se procedió a cubrir las vacantes y fué elegido vicepresidente el señor Jiménez Asua.

Como vocales fueron elegidos Anastasio de Gracia y Lloplis.

Se confirmó en el cargo al secretario de la minoría señor Lamonedá.

NO HABRA COMBINACION DE GOBERNADORES

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, dijo esta tarde a los periodistas que, por ahora, no habrá combinación de gobernadores civiles.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Madrid.—Los magistrados que integran el pleno del Tribunal Supremo de Justicia han dictado sentencia absolutoria contra los encartados en el sumario instruido con motivo de los fusilamientos de Galán y García Hernández.

EN HONOR DE UN CAPITAN DE INGENIEROS LAUREADO

Madrid.—Los ingenieros militares obsequiaron hoy con un banquete al capitán del cuerpo don Jesús Sevillano, a quien se le ha concedido la Laureada por su comportamiento heroico en Marruecos el año 1925.

Se pronunciaron discursos incluso uno del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, en tonos muy patrióticos.

EN HONOR DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid.—Hoy se celebró un banquete que los elementos cedista al cantinos ofrecieron al ministro de Comunicaciones, señor Lucía.

TRANQUILIDAD ABSOLUTA

Madrid.—El ministro de Gobernación, señor Portela Valladares, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que la tranquilidad es absoluta en toda España.

manifestó que el sábado irá a Madrid a gestionar del Gobierno la tramitación de expedientes relacionados con la ampliación de los cuarteles de Pelayo y la finca de Rubín.

El volumen de las obras asciende a cinco millones de pesetas. Pedirá al ministro de la Guerra que ceda el cuartel de Santa Clara al Ministerio de la Gobernación para el alojamiento de las fuerzas de Asalto. En este cuartel se harán obras por valor de noventa mil pesetas.

Se gestionará también la rápida construcción de cuarteles de la Guardia civil en la cuenca minera.

Manifestó por último que el viernes se harán maniobras en los montes de Turón y Urbión.

Tomarán parte en las mismas tres columnas, incluyendo Guardia civil y fuerzas de Asalto.

Una saldrá de Mieres para Turón, otra de Sama para la mina de La Nueva, y la tercera por Santa Bárbara de Urbión.

Dirigirá las maniobras el teniente coronel del Tercio señor Escame.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Un partido de fútbol España-Holanda en Junio próximo

París.—El día 28 de Junio próximo un equipo español de fútbol jugará un partido contra el equipo nacional de Holanda.

PARA CONFRATERNIZAR CON LOS SOLDADOS ROJOS

París.—Este verano marcharán a Rusia dos Regimientos franceses a fin de que los soldados confraternicen con los del Ejército rojo.

TRASLADO DE LOS RESTOS DE PILSUDSKI

Varsovia.—Esta noche han sido trasladados a la Catedral de San Juan los restos de Pilsudski.

Miles de ciudadanos han presenciado el paso de la comitiva.

Más de cien sacerdotes, presidiendo por el arzobispo, seguían al féretro, al que daban honores militares fuerzas de la guarnición de esta capital.

EL EQUIPO ESPAÑOL DE FUTBOL

París.—Anoche llegó el equipo español de fútbol.

El día de hoy lo dedicaron a pasear.

Esta noche salen para Irún desde donde cada uno marchará a su respectivo punto de residencia.

INQUIETUD

París.—En los círculos políticos causa inquietud el progreso del comunismo en las últimas elecciones.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—Se comenta irónicamente la posibilidad de una gestión de Inglaterra y de Francia.

La expresión «gestión», dice el Popolo d'Italia, es absolutamente inaplicable y no será compatible con el espíritu en que se desenvuelven las relaciones entre las tres potencias.

«El que hable de una gestión en tre Inglaterra y Francia—dice «Stampa»—, no vé que Italia está en su pleno derecho con Absinia.

Las palabras del señor Mussolini serán una advertencia para cuantos quieran comprometer a Francia e Inglaterra a emprender una acción que, por lo injustificada, quedaría necesariamente sin efecto.»

«Il Corriere della Sera» indica que el régimen fascista no aceptaría una gestión semejante por parte de potencias que declaran ser amigas.

«Italia no desea, seguramente, hacer uso de las fuerzas contra Absinia, pero continúa arma al brazo, en consideración a las grandes dis-

tancias y a la naturaleza y los procedimientos de su adversario eventual.

A CASARSE TOCAN

Roma.—Mussolini ha prometido un premo de cinco mil libras a cada uno de los oficiales del Ejército, de la Aviación o la Marina que se case.

Igual ofrecimiento se ha hecho a los empleados del Gobierno.

ASALTO A UNA JOYERIA

Shanghai.—Tres bandidos blancos han cometido hoy un asalto a mano armada en una joyería, y después de apoderarse de varias alhajas por un valor de 50.000 dólares, huyeron.

El jefe parece ser norteamericano. El hecho ha causado sensación por pertenecer los ladrones a la raza blanca.

GRAU SANMARTIN CONTRA MENDIETA

Méjico.—Un destacado refugiado cubano dice que el señor Grau Sanmartín llegará en breve a Méjico, para unirse al grupo de opositores cubanos y realizar una campaña contra el Gobierno Mendieta.

EL CRIMEN DE UN FANATICO

Lima.—Un joven fanático ha asesinado hoy a Antonio Miroquesada, director de «El Comercio», y a su esposa.

El asesino se llama Carlos Spiera y pertenece a la Federación Aprista Juvenil.

El móvil del asesinato ha sido la campaña antiaprista de «El Comercio».

Las víctimas dejan cinco hijos.

VAYA UN DIAMANTE

Londres.—Un comerciante americano ha comprado en 150.000 libras esterlinas el célebre diamante Jonker, que pesa 726 kilates y es del tamaño de un huevo de gallina.

CONTINUAN LAS SALVAJADAS EN MEJICO

Méjico.—En Culiatán, Estado de Sinaloa, unos individuos rompieron la puerta de la iglesia de la Virgen de Guadalupe y destruyeron imágenes y cuadros de gran valor.

LAVAL SALE PARA VARSOVIA

Moscú.—A las 10'40 ha salido para Varsovia el señor Laval, quien se propone asistir a las exequias del mariscal Pilsudski, en Varsovia.

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON NITRATO DE CALCIO

De venta en las principales casas de abarrotes.

